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Κατά 43,77 δισ. ευρώ μειώθηκε το ΑΕΠ την περίοδο 2010- 2013 
Απώλειες 43,77 δισ. ευρώ υπήρξαν στο ΑΕΠ της χώρας την περίοδο 2010- 2013, όπως αυτές καταγράφηκαν από 

την ΕΛΣΤΑΤ και εστάλησαν στη Eurostat, στο πλαίσιο της 2ης κοινοποίησης Διαδικασίας Υπερβολικού 

Ελλείμματος. Την ίδια ώρα, το δημόσιο χρέος, μετά από την «παρένθεση» του PSI, «εκτινάχθηκε» στο 174,9% 

του ΑΕΠ από 146% του ΑΕΠ το 2010. 

Ειδικότερα: 

- Το ΑΕΠ διαμορφώθηκε σε 182,438 δισ. ευρώ το 2013, από 194,204 δισ. ευρώ το 2012, από 207,752 δισ. ευρώ το 

2011 και 226,21 δισ. ευρώ το 2010. 

- Το δημόσιο χρέος διαμορφώθηκε στο 174,9% του ΑΕΠ πέρυσι, από 156,9% του ΑΕΠ το 2012, από 171,3% του 

ΑΕΠ το 2011 και 146% του ΑΕΠ το 2010. 

- Το έλλειμμα της Γενικής Κυβέρνησης διαμορφώθηκε σε 12,2% του ΑΕΠ το 2013, από 8,6% του ΑΕΠ το 2012, 

από 10,1% του ΑΕΠ το 2011 και 11,1% του ΑΕΠ το 2010. 

Η ΕΛΣΤΑΤ επισημαίνει εκ νέου, ότι το πρωτογενές πλεόνασμα, όπως υπολογίζεται από την τρόικα, δεν 

καταγράφεται στα συγκεκριμένα στοιχεία προς τη Eurostat. 

- Οι επιπτώσεις στο έλλειμμα της Γενικής Κυβέρνησης για τη στήριξη των τεσσάρων συστημικών τραπεζών και 

τις ανάγκες ανακεφαλαιοποίησής τους, ανήλθαν σε 5,27 δισ. ευρώ (2,7% του ΑΕΠ) το 2012 και σε 18,97 δισ. 

ευρώ το 2013 (10,4% του ΑΕΠ) πέρυσι. Τα ποσά αυτά δεν υπολογίζονται από την τρόικα, στη διαδικασία για 

τον υπολογισμό του πρωτογενούς πλεονάσματος. 

Σημειώνεται ότι οι διαφορές μεταξύ της πρώτης κοινοποίησης (Απρίλιος 2014) και της δεύτερης κοινοποίησης 

(Οκτώβριος 2014) των στοιχείων προς τη Eurostat, είναι μικρές. Στην 1η κοινοποίηση, το δημόσιο χρέος ήταν 

175,1% του ΑΕΠ (174,9% του ΑΕΠ στη 2η κοινοποίηση) και το έλλειμμα Γενικής Κυβέρνησης ήταν 12,7% του 

ΑΕΠ (12,2% του ΑΕΠ στη 2η κοινοποίηση). 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Διεκόπη η γενική συνέλευση των μετόχων της Attica Bank 
Διεκόπη η γενική συνέλευση των μετόχων της Attica Bank, η διοίκηση της οποίας ζήτησε περισσότερο χρόνο για 

να ολοκληρώσει τις συζητήσεις με τους ενδιαφερόμενους για είσοδο στο μετοχικό της κεφάλαιο. Η νομοθεσία 

δίνει τη δυνατότητα για συνέχιση της γενικής συνέλευσης εντός διαστήματος 30 ημερών. Η νέα γενική 

συνέλευση θα πραγματοποιηθεί στις 10 Νοεμβρίου.  

Η συνέλευση της Δευτέρας ξεκίνησε  μετ’ εμποδίων, καθώς την είσοδο των γραφείων της είχαν αποκλείσει 

συνδικαλιστές του ΤΣΜΕΔΕ. Η διοίκηση της τράπεζας επρόκειτο να παρουσιάσει τα αποτελέσματα των έως 

τώρα συζητήσεών της με εκπρόσωπους funds που εκδήλωσαν ενδιαφέρον για την είσοδο στο μετοχικό της 

κεφάλαιο. Υπενθυμίζεται ότι η Attica Bank  καλείται να προχωρήσει σε αύξηση του μετοχικού της κεφαλαίου 

κατά 434 εκατ. ευρώ, όπως προέκυψε από τα τελευταία stress tests.  
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Στον Γάλλο Ζαν Τιρόλ το Νομπέλ Οικονομικών Επιστημών 
Ο Γάλλος Ζαν Τιρόλ βραβεύθηκε με το Νόμπελ Οικονομικών Επιστημών 2014, ανακοινώθηκε πριν από λίγο. 

Οπως αναφέρει η Σουηδική Ακαδημία των Επιστημών ο οικονομολόγος Τιρόλ βραβεύτηκε για την ανάλυσή του 

γύρω από τη δύναμη των αγορών. 

«Ο Ζαν Τιρόλ είναι ένας από τους οικονομολόγους με τη μεγαλύτερη επιρροή στην εποχή μας. Από τα μέσα της 

δεκαετίας του '80 κι έπειτα, έδωσε νέα πνοή στην έρευνα γύρω από τις αποτυχίες των αγορών» αναφέρεται στην 

ανακοίνωση, ενώ επισημαίνεται ότι το έργο του Τιρόλ έχει ασκήσει σημαντική επιρροή στις κυβερνήσεις στον 

τρόπο διαχείρισης των συγχωνεύσεων και των καρτέλ καθώς επίσης και στον τρόπο ρύθμισης των μονοπωλίων. 

Ο Ζαν Τιρόλ έχει δημοσιεύσει σειρά άρθρων και βιβλίων στα οποία παρουσιάζει το πλαίσιο σχεδιασμού αυτών 

των πολιτικών που έχουν εφαρμοστεί σε σειρά βιομηχανιών, από τις τηλεπικοινωνίες μέχρι τον τραπεζικό τομέα. 

Το βραβείο Οικονομικών Επιστημών, το οποίο επισήμως ονομάζεται Βραβείο της Τραπέζης της Σουηδίας για 

τις Οικονομικές Επιστήμες στη Μνήμη του Άλφρεντ Νόμπελ, άρχισε να απονέμεται το 1968, καθώς δεν 

αποτελούσε μέρος της αρχικής ομάδας των βραβείων που περιέγραφε στη διαθήκη του ο μεγιστάνας και 

εφευρέτης της δυναμίτιδας Νόμπελ το 1895. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
Τον χορό της κοιλιάς «απειλεί» να χορέψει η Κριστίν Λαγκάρντ 
Η επικεφαλής του ΔΝΤ Κριστίν Λαγκάρντ δήλωσε ότι είναι «έτοιμη να χορέψει τον χορό της κοιλιάς εμπρός στο 

Κογκρέσο» αν αυτό θα βοηθούσε να πεισθεί η Ουάσιγκτον και να εγκρίνει τις μεταρρυθμίσεις στο Διεθνές 

Νομισματικό Ταμείο. «Απείλησα ότι είμαι έτοιμη ακόμη και να χορέψω τον χορό της κοιλιάς αν αυτό πρόκειται 

να βοηθήσει στις μεταρρυθμίσεις που σχεδιάσαμε. Ας ελπίσουμε ότι δεν θα χρειαστεί», δήλωσε η 58-χρονη 

διευθύντρια του ΔΝΤ στην  διάρκεια συνέντευξης τύπου το Σάββατο. Το Κογκρέσο αρνείται να εγκρίνει το νέο 

οργανόγραμμα του ΔΝΤ εκφράζοντας ζωηρές αντιρρήσεις για τις αλλαγές που προτείνονται στα θέματα 

ποσοστιαίας συμμετοχής και διοίκησης του Ταμείου. Στις σχετικές προτάσεις περιλαμβάνεται η αύξηση της 

χρηματικής «συνδρομής» των μελών του ΔΝΤ σε συνολικά 755 δις δολάρια και η αύξηση της «βαρύτητας» της 

ψήφου της Κινάς, της Ρωσίας και της Ινδίας.   

Συνέχεια…. 
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Οι Ρεπουμπλικάνοι της Γερουσίας αντιδρούν  και οι μεταρρυθμίσεις μένουν στάσιμες επί τέσσερα και πλέον 

χρόνια παρ' όλο που ο πρόεδρος Μπαράκ Ομπάμα και οι Δημοκρατικοί τις υποστηρίζουν. Η "βαρύτητα" ψήφου 

της Αμερικής είναι 16.73%, γεγονός που της δίνει ουσιαστικά δυνατότητα βέτο σε κάθε πρόταση αλλαγής έστω 

και μέρους του οργανογράμματος. «Είναι πλέον γνωστό και κάθε κράτος μέλος (του ΔΝΤ) γνωρίζει ότι οι 

μεταρρυθμίσεις έχουν μπλοκαριστεί στο Κογκρέσο», δήλωσε η κυρία Λαγκάρντ. Και πρόσθεσε: «Ας ελπίσουμε 

ότι η αμερικανική κυβέρνηση αντιλαμβάνεται ότι έχουν αλλάξει πολλά» από την εποχή που διαμορφώθηκε η 

λειτουργία του ΔΝΤ. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Το μερίδιό της στην Eurostar σχεδιάζει να πουλήσει η βρετανική κυβέρνηση 
Η βρετανική κυβέρνηση σχεδιάζει να πουλήσει το 40% του μεριδίου της στη σιδηροδρομική υπηρεσία υψηλής 

ταχύτητας, Eurostar, που συνδέει τη Βρετανία με την ευρωπαϊκή ήπειρο, ανακοίνωσε το βράδυ της Κυριακής ο 

υπουργός Οικονομικών της χώρας, Τζορτζ Όζμπορν. Ο ίδιος κάλεσε τους πλειοδότες να καταθέσουν τις 

προτάσεις τους έως την 31η Οκτωβρίου κι εάν οι προσφορές είναι αρκετά υψηλές, οι συμφωνίες θα 

οριστικοποιηθούν κατά το πρώτο τρίμηνο του επόμενου έτους.  Η πώληση του μεριδίου, από την οποία θα 

μπορούσαν να συγκεντρωθούν περίπου 300 εκατομμύρια βρετανικές λίρες, αποτελεί μέρος του σχεδίου της 

κυβέρνησης για την πώληση εταιρικών και χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων της Βρετανίας ύψους 

20 δισεκατομμυρίων λιρών το διάστημα μεταξύ 2014 - 2020. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Nτάισελμπλουμ κατά Βερολίνου (DW) 
Η Γερμανία, πρότυπο για πολλές χώρες, έχει απωλέσει τον μεταρρυθμιστικό της ζήλο, έχει μείνει πίσω σε 

δημόσιες επενδύσεις. Ο επικεφαλής του Eurogroup καλεί τη γερμανική κυβέρνηση να μην επαναπαύεται στις 

δάφνες της. Λίγο πριν την έναρξη των εργασιών του άτυπου συμβουλίου των υπουργών Οικονομικών της 

ευρωζώνης ο επικεφαλής του Eurogroup και υπουργός Οικονομικών της Ολλανδίας Γερούν Νταισελμπλούμ 

κάλεσε τη Γερμανία να μην επαναπαύεται στις δάφνες των μεταρρυθμίσεων που έκανε πριν από χρόνια στον 

τομέα εργασίας. «Μεταρρυθμίσεις δεν είναι κάτι που κάνει κάποιος πριν δέκα ή είκοσι χρόνια», είπε ο 

Νταισσελμπλουμ στην εφημερίδα Frankfurter Allgemeine Zeitung στο περιθώριο της ετήσιας συνόδου του ΔΝΤ 

και της Παγκόσμιας Τράπεζας. 

Επαγρύπνηση και δράση 

Συνέχεια…. 
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Ημερήσια Νέα 

 

 «Η Γερμανία πρέπει να επαγρυπνά για να παραμείνει ανταγωνιστική, δεν μπορεί κανείς να είναι ικανοποιημένος 

με μεταρρυθμίσεις που έκανε τα προηγούμενα χρόνια», τόνισε ο κ. Ντάισελμπλουμ, υπονοώντας τη δέσμη 

μεταρρυθμίσεων που έγιναν στην αγορά εργασίας επί καγκελαρίας του σοσιαλδημοκράτη Γκέρχαρντ Σρέντερ, 

γνωστές ως Hartz IV, που θεωρούνται θεμέλιος λίθος για τη σταθερή πορεία στην γερμανική αγορά εργασίας και 

κατά τη διάρκεια της δημοσιονομικής κρίσης. «Πρέπει να κοιτάμε προς τα μπρος», τόνισε. Οι προειδοποιήσεις 

Ντάισελμπλουμ προς τη Γερμανία γίνονται υπό το πρίσμα των συζητήσεων περί ανάπτυξης και μεταρρυθμίσεων 

που θα συνεχιστούν στη διάρκεια του σημερινού Eurogroup. Ναι μεν υπάρχει σε βασικές γραμμές συναίνεση στο 

ότι μεταρρυθμίσεις είναι σημαντικότερες από τη διάθεση επιπλέον πόρων, αλλά πολλές χώρες έχουν μείνει πολύ 

πίσω σε αυτόν τον τομέα. Ο Ντάισελμπλουμ επαίνεσε τις μικρές χώρες, όπως αυτές της Βαλτικής, αλλά και χώρες 

σε κρίση, όπως την Ισπανία, την Πορτογαλία και την Ιρλανδία, για το ότι μετά από χρόνια ριζικών 

μεταρρυθμίσεων επέστρεψαν σε θετικά ποσοστά ανάπτυξης. 

«Έχετε μείνει πίσω στις επενδύσεις» 

Δεν συμβαίνει το ίδιο όμως με τις μεγάλες χώρες, όπως τη Γαλλία, την Ιταλία, ακόμη και τη Γερμανία, οι οποίες 

θα πρέπει κατά τον επικεφαλής του Eurogroup να διατηρήσουν την ανταγωνιστικότητά τους. Ο Ντάισελμπλουμ 

αναφέρθηκε πιο συγκεκριμένα στη μείωση του ορίου συνταξιοδότησης που αποφάσισε η κυβέρνηση του μεγάλου 

συνασπισμού «ως μέτρο που πηγαίνει σε εντελώς διαφορετική κατεύθυνση από ό,τι σε άλλες χώρες». Επικρίσεις 

έκανε ο Ντάισελμπλουμ και σε ό,τι αφορά τις μειωμένες επενδύσεις της Γερμανίας σε τομείς, όπως την έρευνα, 

την τεχνολογία, την παιδεία, τις υποδομές. «Η Γερμανία θα μπορούσε να μεταφέρει τα κονδύλια για δημόσιες 

επενδύσεις σε άλλον προϋπολογισμό ή να εκμεταλλευτεί τα δημοσιονομικά περιθώρια, οι Βρυξέλλες δεν απαιτούν 

έναν πλήρως ισοσκελισμένο προϋπολογισμό», τόνισε εμφατικά. 

Παράλληλα, ωστόσο, προειδοποίησε να μην υπερτονίζεται η σημασία των δημοσίων επενδύσεων. «Η 

απελευθέρωση της αγοράς παροχής υπηρεσιών για επενδυτές, για νέους ανθρώπους, η επιτάχυνση της 

διαδικασίας του επιχειρείν και η μείωση της γραφειοκρατίας είναι πολύ πιο σημαντικές παράμετροι για να 

φέρουν πίσω ιδιώτες επενδυτές», υπογράμμισε ο Ντάισελμπλουμ. 

Αρνητικός εμφανίστηκε στην πρόταση για χρήση κεφαλαίων από τον Ευρωπαϊκό Μηχανισμό Σταθερότητας 

(ESM) για την τόνωση των επενδύσεων. «O ESM δεν δημιουργήθηκε ως επενδυτικό ταμείο, αλλά ως εργαλείο 

διαχείρισης των κρίσεων. Και έτσι θα πρέπει να παραμείνει». Εν όψει της συζήτησης στο σημερινό Eurogroup 

για τα δημοσιονομικά ελλείμματα και τους περιοριστικούς όρους που προβλέπει το Σύμφωνο Σταθερότητας ο 

Ντάισελμπλουμ έστειλε μέσω της γερμανικής εφημερίδας μήνυμα σε όλες τις χώρες να μην αγνοούν το Σύμφωνο 

Σταθερότητας. «Προβλέπει κάποια ελαστικότητα, που είναι όμως περιορισμένη. Ένα κάπως χαμηλό ποσοστό 

πληθωρισμού δεν ισοδυναμεί με τεράστια οικονομική κρίση».  

(Πηγή: Deutsche Welle) 
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